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Название: «Волшебный мир аппликации» (направление: художественное).
Автор-составитель: Гончарова Наталья Николаевна, воспитатель.
Возраст детей: дети школьного возраста.
Срок реализации программы: программой предусмотрены 3 уровня обучения: стартовый, базовый и продвинутый. Срок реализации программы, количество занятий в неделю, в год могут быть изменены в зависимости от уровня подготовленности детей, темпа усвоения учебного материала.
Режим занятий: 1-2 занятие в неделю. Продолжительность занятий - 15-30 минут, в зависимости от возраста и психофизических возможностей детей.
Направленность программы: художественная.
Статус программы: программа реализуется с 2017г.
Краткая аннотация программы
Цель программы «Волшебный мир аппликации»: коррекция мелкой моторики руки и познавательных способностей, развитие компенсаторных возможностей детей с ОВЗ через продуктивную художественную деятельность.
Особенностями данной программы являются применение разнообразных приемов и техник аппликации, ориентирование не только на возрастные особенности ребенка, но и на уровень его психофизического развития, состояние здоровья. 
Реализация программы «Волшебный мир аппликации» способствует развитию интеллектуальной, эмоционально-волевой, двигательной сфер; формированию личности ребенка, воспитанию у него положительных навыков и привычек, успешной социализации в обществе.
Программа состоит из трех уровней: стартовый, базовый и продвинутый в зависимости от сложности содержания программы и возраста воспитанников. Стартовый уровень предполагает минимальную сложность для освоения содержания Программы. Базовый и продвинутый уровни предполагают более сложное для освоения содержание Программы.
Социальная значимость Программы в том, что она направлена на социализацию детей с ОВЗ, на формирование позитивного представления о своих способностях и возможностях.

