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Название: «Я сам» (для дошкольного возраста) (направление: социально-гуманитарное).
Автор-составитель: Думрауф Нина Владимировна, воспитатель.
Возраст детей:  дети с нарушениями интеллекта дошкольного возраста.
Срок реализации программы: 3 этапа, продолжительность одного этапа – до полутора лет.
Режим занятий: занятия проводятся как в первой половине дня, так и во второй половине дня в специально оборудованной игровой. Продолжительность заняти - 15-20 минут, групповые занятия сочетаются с индивидуальными.
Направленность программы: социально-гуманитарная.
Статус программы: программа реализуется с 2012г.
Краткая аннотация программы
Формирование навыков самообслуживания и культурно-гигиенических навыков у детей с интеллектуальной недостаточностью является для них жизненной необходимостью. Наша задача - помочь этим детям приобрести независимость и самостоятельность в повседневной жизни.
Содержание программы, изложенное в этапах обучения, опирается на известное положение о естественной способности ребёнка дошкольного возраста подражать и учитывает особенности подражания у детей с интеллектуальной недостаточностью. Она представляет собой курс формирования навыков самообслуживания детей дошкольного возраста с интеллектуальной недостаточностью.
Программа является целостной и комплексной как по содержанию, так и по построению. Содержание программного материала построено в соответствии с принципом концентричности. Это значит, что ознакомление с определенной областью действительности от этапа к этапу усложняется, то есть тема остается, а содержание раскрывает сначала главным образом предметную, затем функциональную, смысловую, стороны, затем сферу отношений, причинно-следственных, временных и прочих связей между внешними и функциональными свойствами.

